
O stanovisko k vzdelávaniu žiakov s vývinovými poruchami učenia, ktorí sú vzdelávaní v 

triedach základných škôl formou školskej integrácie sme požiadali Štátny pedagogický ústav, 

ktorý je odborným garantom vzdelávacích programov pre žiakov so zdravotným 

 znevýhodnením ako súčasti štátneho vzdelávacieho  programu. 

 

Pripájam vyjadrenie p. PaedDr. Aleny Štihovej, vedúcej oddelenia špeciálnej pedagogiky 

ŠPÚ v tejto veci: 

 

"Na žiakov s VPU, ktorí sú vzdelávaní v triede spolu s ostatnými žiakmi školy, t.j. v školskej 

integrácii, sa vzťahuje vyjadrenie uvedené vo Vzdelávacom programe pre žiakov s 

vývinovými poruchami  učenia, ktorý schválilo Ministerstvo školstva Slovenskej  republiky 

pod číslom CD-2008-18550/39582-1:914 dňa 26. mája 2009. (str. 7 a  8):"Začlenený žiak v 

školskej integrácii sa  vzdeláva podľa rámcového učebného plánu príslušnej školy, v ktorej sa 

vzdeláva a podľa individuálneho vzdelávacieho programu (ďalej len "IVP") s  prihliadnutím 

na narušenie. Obsah jeho vzdelávania vychádza zo vzdelávacieho programu pre deti a žiakov 

s  vývinovými poruchami učenia. ... IVP musí byť v súlade s obsahom predmetu individuálna 

logopedická intervencia (ILI) a rozvíjanie špecifických funkcií (RŠF). IVP sa  aktualizuje 

podľa požiadaviek ročníka a aktuálneho  stavu žiaka. ... Riaditeľ školy zabezpečí, aby v 

záujme žiaka boli rešpektované odporúčania uvedené v správe z odborného vyšetrenia k 

školskej integrácii k postupom pri vzdelávaní a k postupom pri hodnotení a klasifikácii." 

To znamená, že uvedení žiaci  nemusia mať vo vzdelávacej oblasti jazyk a komunikácia 

predmety ILI a RŠF, ale obsah týchto predmetov sa podľa konkrétnej diagnózy musí 

premietnuť do ich IVP. Plnenie IVP by malo byť nielen predmetom  aktivít a cvičení so 

školským špeciálnym pedagógom  alebo logopédom, má sa prelínať podľa možnosti celým 

vyučovacím procesom. Preto je potrebné, aby všetci  vyučujúci poznali žiakov IVP a 

postupovali podľa  metodických pokynov príslušného odborníka z  poradenského zariadenia 

a/alebo školského špeciálneho  pedagóga. 

 

 S pozdravom 

PaedDr. Mária Tekelová 

riaditeľka odboru špeciálnych škôl,  špeciálnych výchovných zariadení  a poradenských 

zariadení 
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